

## НАУЧНАЯ ХРОНИКА

### **«СЕМАНТИКА И ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ ЯЗЫКОВЫХ ЕДИНИЦ В РАЗНЫХ ТИПАХ РЕЧИ»: МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ 1000-ЛЕТИЮ Г. ЯРОСЛАВЛЯ 21—23 МАЯ 2010 Г.**

**Е.А. Красина**

Кафедра русского языка Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского много лет разрабатывает научную тему, заявленную в названии конференции, публикует сборники научных статей, но столь представительный научный форум прошел в стенах этого вуза впервые.

Работа конференции объединила ученых — лингвистов и филологов из Владимира и Екатеринбурга, Москвы и Костромы, Санкт-Петербурга и Воронежа, Ульяновска, Иваново, Коломны, Саранска, Кирова, Вологды, Твери и Ярославля.

С научными докладами на пленарном заседании выступили доктора филологических наук, профессора П.А. Лекант (МГОУ), А.М. Мелерович (Костромской ГУ), М.В. Пименова (ВГГУ, Владимир), Э.Н. Акимова (Мордовский ГУ), Е.А. Красина (РУДН, Москва) и другие. Были организованы научные чтения в шести секциях конференции: «Грамматика и семантика», «Семантика текста», «Фразеологизмы в разных типах речи», «Активные процессы в русском языке», «Национально-культурный и когнитивный аспекты изучения языковых единиц», «Региональная и литературная ономастика». С докладами выступили и доктора наук, и аспиранты и докторанты. Подавляющее большинство докладов прозвучало в авторском исполнении и вызвало заинтересованное обсуждение и оживленную дискуссию. Тематика выступлений здесь охватывала диахронию и синхронию, кодифицированный литературный язык и диалекты, грамматику и семантику художественного текста, языковую семиотику, национально-культурную специфику языка и диалектов, языковой узус и норму.

Круглый стол прошел в заключение конференции — 23 мая — и в полной мере показал теоретическую глубину и широту ее проблематики. Подведение итогов работы выявило много точек соприкосновения и еще раз подтвердило наличие филологических школ, успешно продолжающих и развивающих отечественную филологическую и лингвистическую традиции. Были также намечены перспекти-

вы для регулярного проведения научных конференций по функциональной семантике и грамматике, характеризующих различные типы речи. По материалам конференции планируется опубликовать сборник научных статей.

Особо хочется поблагодарить организаторов конференции, администрацию, преподавателей и сотрудников Ярославского педагогического университета им. К.Д. Ушинского за великолепную культурную программу, организованную для участников конференции, в частности, экскурсию в Ростовский Кремль, экскурсию по г. Ярославлю с его историческими памятниками, соборами и церквами, наконец, экскурсию в Толгский монастырь в день Троицы. Такое непосредственное общение еще более сблизило участников конференции и способствовало установлению теплых дружеских отношений.

**«SEMANTICS AND FUNCTIONING  
OF LANGUAGE UNITS IN DIFFERENT TYPES OF SPEECH»:  
THE INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE  
DEVOTED TO THE 1000-YEAR JUBILEE OF YAROSLAVL’.  
MAY, 21—23, 2010**

**E.A. Krasina**